编辑 钱红 美编 干涛



东京奥运会足球比赛将于 21日拉开帷幕,是最早开始的 比赛项目之一,赛程也几乎贯 穿整个奥运会。相比刚刚结束 的欧锦寨和美洲杯, 奥运会男 足比赛"星味"稍显不足,但年 轻球员为主的比赛有更多偶然 里约奥运会没能夺冠的美 国队则是东京奥运会女足比赛 的最大热门,而中国女足永远 是中国球迷关注的焦点。

自1992年以来, 奥运会男 子足球比赛一直主要由23岁及 以下的球员参加,每支球队可 报名3位超龄球员。东京奥运 会延迟一年举行,对球员的年 龄限制相应提高到24岁。东京 奥运会里足项目共有16支球队 参加,分成4个小组,小组前两 名进入四分之一决赛。决赛将 在横滨国际综合竞技场举行, 这里也是2002年世界杯的决赛

许多球星都曾有奥运经 历。现役巨星梅西和内马尔分 别在2008年北京奥运会和 2016年里约奥运会上率领阿根 廷队和巴西队获得金牌。值得 一提的是,巴西队是获得世界 杯次数最多的球队,但里约奥 运会是他们首次获得男足奥运 金牌

以2019年欧青寨(IJ21欧 锦赛)冠军身份获得奥运资格的 西班牙队是本届奥运会男足比 赛的最大热门,队中有数名刚 刚代表西班牙参加欧锦赛的球 员,3名超龄球员包括效力于西 甲皇家马德里队的阿森西奥和 塞瓦略斯。

老将阿尔维斯坐镇的卫冕 冠军巴西队以及法国队、德国 队也被认为是夺金热门。其中 巴西队与德国队同组,小组赛 首场比赛将是两支球队上届奥 运会决赛的重演。

作为东道主,日本队对本 次奥运会有很高的期待。国家 队主教练森保一兼任球队主 帅,喊出了夺金的目标。日本 国家队队长、效力于意甲桑普 多利亚队的吉田麻也是3名超 龄球员之一,队中还有久保建 英、堂安律等已经登陆欧洲联

赛甚至是豪门的年轻球员。在 17日进行的奥运会前最后一场 热身赛中,久保建英助攻堂安 律,帮助球队1:1战平西班牙 队,展示出不凡的实力。

与男足不同,从1996年入 奥开始,奥运会女足比赛一直 是成年队级别赛事。东京奥运 会女足项目共有12支参赛球 队,分成3组,每个小组前两名 以及两个成绩最好的第三名晋 级淘汰赛

奥运会女足历史上的6枚 金牌有4枚被美国队收入囊中。 本届奥运会美国队依然是最大 热门,以非卫冕冠军身份参赛 也给了球员们更大的动力。球 队以2019年女足世界杯冠军为 主要班底,奥运会前刚满39岁 的前锋劳埃德将为自己的第三 枚奥运金牌而战。

本次奥运会,女足卫冕冠 军德国队未能获得参赛资格。 除美国队外,荷兰、英国、瑞典 等欧洲球队被认为拥有一争高 下的实力, 阵容老少结合的东 道主日本队也是潜在的竞争者

在奥运预选赛附加赛中力 压韩国、成功搭上奥运会末班 车的中国女足与荷兰、巴西和 赞比亚分在F组。球队17日抵 达日本后直接前往小组赛前两 场比赛地宫城展开最后的备 战。虽然中国队实力并不占 优,但球队近来在主教练贾秀 全的率领下精神面貌和斗志有 了较大改观,韧劲十足,中国球 **米有理由期待曾在**图坛会上取 得讨辉煌的"铿锵玫瑰"在本届 奥运会上再度绽放。

新华社东京7月20日电

中国女足小组寒寒程

北京时间7月21日下午4点 中国VS巴西 宫城体育场 北京时间7月24日下午4点 中国VS赞比亚 宫城体育场 北京时间7月27日晚7点半 中国VS荷兰 横滨国际体育场

东京奥运会女排比赛将于25日打响

郎平:我们是来冲冠军的

新华社东京7月20日电 中国女排20日上午进行了抵达 东京之后的首次训练。主教练 郎平表示,中国队不存在保冠军 的问题,这届奥运会中国队会去 冲击对手,而不是等着对手来冲 击自己。

在2016年里约奥运会上, 中国女排勇夺冠军,本次东京奥 运会将以卫冕冠军的身份出战。 但是,郎平强调,5年前的情况跟 现在完全不一样。虽然部分队 员参加过里约奥运会,但是对手 在过去5年有了很多进步和成 长,"我们不能按照上一届的节 奏和规律去套",而应当"一切从 零开始"

在分析自身和对手的实力 时,郎平说,中国队在配合和场 上经验上比上一届要好,而对手 也有很大进步

"欧洲球队更加成熟,意大 利和塞尔维亚都有个人能力突 出的得分手。对我们来说非常 难,我们在网上并不占优势,所 以打对手的时候要强调全面发 挥自己的水平,做好充分的困难



7月19日,中国女排主教练郎平抵达东京成田机场。新华社发

准备。不是让对手来冲击我们, 我们首先要冲击对手,胜负要看 临场发挥。

郎平告诉记者,这次来到东 京的阵容是中国女排教练组精 挑细选出来的最合适的12位队 员。她说,对队员的考察从去年 的集训就开始了,今年仅有的国 际比赛中也一直在考虑这个问 题。挑选队员时既考虑了搭配, 也考虑了比赛经验。7月5日是

报名日期,教练组直到4日才做 出最后决定。所有教练组成员 在决定前都参与了投票和讨论, 整个过程是很严谨的。

在19日出征前,未能入选最 终阵容的老将林莉和副攻杨涵 玉坚持参加完了队伍在国内的 全部训练,并为球队送行。对于 她们以及此前参加集训的所有 队员, 郎平都给予了肯定。她 说,每年开始集训都有18到20

个队员,所有运动员都是为了一 个目标,只是最后选出了最合适 的12个人,这些队员代表的是中 国女排这个整体。

20日的训练强度不是很大。 郎平说,目前队员状态正常。因 为前一天刚刚抵达,首场训练以 恢复为主。

袁心玥告诉记者,来到日本 整体感觉比较熟悉。这里离国 内比较近,适应得比较好。作为 里约奥运会夺冠成员之一,袁心 玥对这次比赛非常期待。"准备 了5年,想把这5年练的东西展现 到场上。"她说,"里约奥运会时 还比较年轻,这次希望能在场上 承担更多责任。"袁心玥还肯定 了奥运村的防疫工作:"所有人 进出都戴着口罩,很多地方都有 消毒液,防疫措施很严格,大家 进出也都很小心。

东京奥运会女排比赛将于 25日打响,中国队在小组赛中的 对手包括土耳其、美国、俄罗斯、 意大利和阿根廷队,获得小组前 四名的队伍将晋级四分之-决赛。

7月19日,中国女足队员在 训练中。 新华社发

中国女足今日奥运首秀战巴西

贾秀全:战巴西 要"初生牛犊不怕虎"

新华社日本宫城7月20日

中国女足20日下午完成了 在宫城体育场的踩场,对于北京 时间21日下午4点与巴西女足 的东京奥运会小组赛首秀, 主帅 贾秀全希望全队"初生牛犊不怕

20日下午,贾秀全带领教 练组和女足队员王珊珊来到比 赛场地宫城体育场踩场。教练 组考察了球场大小、草坪软硬、 风速、气温,并计算了从二楼休 息室到球员通道的时间。

宫城体育场将成为东京奥 运会为数不多允许有现场观众 的赛场,比赛将允许不到10000 名观众现场观战。中国女足队 员王珊珊在发布会上表示出对 "不空场"比赛的期待:"宫城体 育场是一个标准、职业的球场, 场地设施不错,有观众的话,会 让我们兴奋,更加激励我们。

贾秀全在发布会上表示,赢 得东京奥运会正赛入场券,对中 国女足整体发展、自身水平提高 和与世界强队的交流都非常重 要。巴西女足是一支个体能力 强的球队,有着丰富的大赛经 验,希望中国新一代女足能发扬 '初生牛犊不怕虎"的精神,展现 出女足精神和技战术素养

"中国女足已经准备好了 我们很期待明天与巴西队的比 寒。"贾秀全说。

夏日撸串跟体彩更配

淄博一市民 喜中30万元大奖

炎炎夏日,三伏天气,淄博人 最爱的烧烤摊都摆了出来,一行 -列列,好不热闹。7月15 日,淄博的张先生(化姓)同往常 一样,约了三五好友一起吃烧烤、 喝啤酒,然而却意外收获30万元 奖金,这是怎么回事呢?

"烧烤摊跟体彩店挨着,我们 点完餐后,等着上菜有点无聊,就 想着去体彩店买上注体彩。"张先 生说。据悉,张先生平时不经常 买彩票,那天因为朋友想去买,就 跟着一起去了。"朋友们聚在一起 很开心,我也就机选了1注排列5, 打了3倍。真没想到,竟然能中 奖,还是30万元!"张先生的无心 插柳竟然帮他中了30万元的大 奖,着实让人羡慕。

兑完奖后,张先生心情愉悦, 他说:"以前只看到新闻上说谁谁 谁中大奖了,从来也没想过自己 会有这种好运气。如此幸运的事 情发生在了自己身上,通过中奖、 兑奖全过程,我对中国体育彩票 又有了新的认识。中国体育彩票 真的是负责任的国家公益彩票, 不仅仅是对公益事业的贡献,还 有对我们购彩者理性投注的宣传 和提示,更是负责任的表现。

清水